Sujet D

Exercice 1

dx, & Uarde d’un changement de variable astucieuz, calculer I.

. b Vsinx
Soit T /
0 Vsinz + /cosx

Exercice 2

Soit f: R — R, montrer que

V() e®?, [ (foyf(t)dt) - [e-vrwa

Exercice 3

27 dx
Calculer f en posant w = In(lnz).
ec zlnzy/In (Inx)



Correx1

\/smm
Vsinz + y/cosx

Exercice 0.6 L %ntégrale I existe cart —

et \/cosx > 0, ainsi
Vo 4
\/sinz+\/cos:c:0<=>{ = = (\/cosz)4+(\/sinz) =1=0
3 Vsinx

Dans I = —————dx, on pose u = § — x qui est bien Cl osur [0, %] , on obtient

Vsinz + y/cosx

est bien défini, continu sur [0, %] (Sur [0, %] , Vsinz >0

yVcosx o EORE 3 \/cosx
\/smz—f- y/cosx Vsinzx + ‘/cos:t

d’ou

9f — \/smx-f—\/cos:c =E=>I=E

Vsinz + \/cosa: 2 1
Correx2
Exercice 0.7 La fonction G : R — R définie par G (y / f(t)dt est de classe C* sur R avec G' (y) = f (y). On
a alors . .,
[([roa)a-[cwa
0 0 0
Une intégration par parties
v (y) =1 uly) =y —= L
v =Cl) F )= =F)* u etv sont C* sur [0, x|
donne
[cwa - w-26wi5- [ w-ar0w

— 7xG(0)+/OI(rcfy)f(y)dy

0
Or G(0) = / f(t)dt =0 d’ou le résultat.
0



